

“全实景”模拟明年新高考

河南省教育考试院发布温馨提醒

本报记者 张竞秋

新高考“适应性演练”怎么考？河南省教育考试院昨日发布2025年高考综合改革适应性演练温馨提醒，助力广大考生在2025年1月3日至5日顺利通过“模拟大考”。据悉，此次适应性演练考场均为标准化考场，全程视频监控，考点实施无线电信号屏蔽。

做好考前准备

考生应提前规划好出行路线、所需时间及交通工具，避免因天气、交通等原因耽误考试；外语科目开考15分钟，即1月4日14:45之后，迟到考生不得进入考场；其他科目开考15分钟后，迟到考生不得进入考点。

考生须持本人准考证、有效身份证件参加考试，自备考试文具。允许携带的文具：塑料透明外壳黑色字迹中性笔(含备用芯)、塑料外壳自动涂卡铅笔(2B,含备用芯)、绘图可换芯铅笔(黑色字迹HB或2B,含备用芯)、橡皮(无封套)、三角板(含45°、30°直角三角板)、圆规,以及用于文具收纳的全透明塑料文具袋(盒)。规定以外的文具不得带入考场。考点备有适量文具,考生在考试过程中发现文具使用异常,可向监考员申领。严禁携带具有通信及照相功能(如手机、智能手表、智能眼镜)或者具有扫描、录音、计算、存储、查询等功能的电子产品,带有金属的服饰或铁磁性物品,

手表等计时工具以及其他非考试必需品进入考点(场)。

配合安全检查

考生在考点(考试封闭区域)入口处须接受智能安检门检查,在考场门口处接受金属探测器检查与身份验证(指纹比对/人脸比对、拍照),对三次验证未通过的,按要求拍照后入场,随后由监考员和视频监考员做进一步核验和比对,确有存疑的,考后考生到考务办公室由主考核验。

需要特别提醒考生的是,再选科目考试时,只参加上午或下午第二场科目考试的考生,须在前一场考试结

束20分钟后方可进入考点,不得提前进入考点。连续参加上午或下午两科考试的考生,可在考点指定地点或区域休息、备考,第一科考试结束,不得离开考点,第二科考试入场时须重新接受身份验证和金属探测仪安检后,方可进入考场。

省教育考试院将于2025年2月中旬下旬发布适应性演练考试成绩。届时考生可查询本人成绩,以及在历史/物理科目组合中的位次。如需咨询适应性演练考试有关事宜,考生可随时拨打0371-55610639或登录河南省教育考试院官网、官微留言,也可到所在市、县招生服务大厅咨询。

畅通郑州在行动

2025年郑州市元旦长跑明日举行

郑州交警提醒您注意通行规则变化

为配合活动起跑仪式现场搭建, (向西)一长椿南路东半幅道路(向南)一博体路南半幅道路(向东)一雪松南路东半幅道路(向北)一丹水大道南半幅道路(向东)一在丹水大道与陇海西路交叉口(折返)一丹水大道北半幅道路(向西)一终点(郑州奥林匹克体育中心北门外)。

3公里全民健身组:起点设在丹水大道(郑州奥林匹克体育中心北门外),长跑队伍沿丹水大道南半幅道路(向东)一雪松南路西半幅道路(向南)一文澜街(向西)一长椿南路西半幅道路(向南)一博体路(向西)一终点(郑州奥林匹克体育中心1号门内部环道)。

为配合活动起跑仪式现场搭建, (向西)一长椿南路东半幅道路(向南)一博体路南半幅道路(向东)一雪松南路东半幅道路(向北)一丹水大道南半幅道路(向东)一在丹水大道与陇海西路交叉口(折返)一丹水大道北半幅道路(向西)一终点(郑州奥林匹克体育中心北门外)。

2024年12月31日15时至2025年1月1日7时,中原区丹水大道(西四环至长椿南路段)将实施双向车道临时交通管制。其间,除起跑仪式现场搭建施工车辆外,禁止一切车辆通行或停放。

2025年1月1日7时至12时,中原区中原西路以南、西四环以东、陇海西路以北、凯旋路及南北水调河(凯旋路至陇海西路段)以西的合围区域及区域内道路将实施临时交通管制。其间,除持有2025年郑州市元旦长跑活动通行证的车辆外,禁止其他车辆通行或横向穿行。

自2024年12月31日20时起至活动结束,上述区域内道路(含两侧人行道及占道停车位)禁止其他车辆停放,持有通行证的车辆除外。请市民提前将车辆驶离管制区域,避免被拖移。

请临时交通管制区域内的沿街单位和群众提前做好生活、生活出行线路,以免造成拥堵。

管制期间,请广大市民自觉遵守交通管制规定,不驾驶机动车进入管制区域,不随意停放车辆,以免阻碍交通和影响活动进行。

如遇紧急情况,请提前与公安机关交通管理部门联系,并按照指示通行。

感谢社会各界和广大群众的理解和支持,请大家自觉遵守交通管制规定,共同为活动的安全顺利进行贡献力量。

文艺汇演迎新年 党群携手奏和谐



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张丹丹 张一帆 文/图)为进一步丰富居民的精神文化生活,增进社区凝聚力与归属感,近日,中原区林山寨街道河南工大社区举办了迎接2025元旦文艺汇演(如图)。

本次文艺汇演以“强国复兴有我”为主题,以群众自编自演的文艺节目,祝福祖国繁荣富强。一曲《共筑中国梦》拉开序幕,文艺志愿者们用优美的舞姿展现了昂扬向上的精神风貌,瞬间点燃现场气氛。居民自编自演的《少林少林》《映山红》《十送红军》等节目精彩纷呈,通过经典剧目传承红色基因,赓续红色血脉,弘扬革命精神。《欢聚一堂》《活力绽放》《福门开,好运来》等喜庆节目,包含了广大居民对新年的愿景和期待。

河南工大社区党委负责人表示,在辞旧迎新之际,奉上精彩的文化大餐,也是社区工作的展示窗口。希望借文艺之力,让居民深入了解“五星”支部建设成果,凝聚共建美好家园的强大合力。

“国潮年会”迎元旦 邻里同欢共此时

本报讯(记者 景静)新年的钟声即将敲响,为营造欢乐祥和的节日氛围,丰富群众节日生活,增进邻里交流,近日,二七区长江路街道万达社区党支部组织开展“国潮年会”元旦邻里联欢会,为社区居民送上一份节日的祝福和文化大餐。

联欢会上,精彩纷呈的节目表演轮番上演。小品《水浒传》创意十足,演员们以轻松诙谐的手法对经典故事进行重新演绎,逗得台下居民笑声不断、掌声雷动。豫剧表演艺术家们字正腔圆、韵味醇厚,一段段经典唱段展现了豫剧的独特魅力。儿童剧表演则童趣盎然,台下的小朋友看得目不转睛。现场热闹非凡,为观众带来了一场视觉与听觉的双重盛宴。

除精彩的舞台表演外,现场还设立了党史知识小问答环节,让居民在轻松愉悦的氛围中学习党史知识。此外,现场的手工糖葫芦体验区吸引了众多居民参与,大家亲手制作糖葫芦,品味甜蜜滋味,领略传统民俗文化的魅力。

联欢会接近尾声时,社区党支部对年度优秀网格员进行了奖励表彰,对他们的辛勤付出表示感谢,以此激励更多的网格员以他们为榜样,积极参与到社区治理和建设中来,共同推动社区发展,形成共建共治共享的良好社区治理格局。

元旦“跨年夜” 我市这些区域将迎出行高峰,请绕行!

据分析,郑州市区二七广场附近的民主路、太康路、二七路、人民路、西大街等道路;郑东新区CBD区域附近的如意湖广场、商务内环、会展路;郑州奥体中心体育馆当晚有岳云鹏·孙越跨年相声晚会,附近的丹水大道、长椿路、博体路等道路;龙湖金融岛周边的龙湖内环路、九如路、如意东路、众意路及岛内地下层等道路;国贸360附近的花园路与农业路;正弘城附近的花园路与东风路;二七万

达周边的航海路、大学路;惠济万达周边的开元路、新城路;中原万达周边的中原路、华山路;郑州油化厂附近的沙口路与黄河路;泰和里附近的陇海路与京广路交叉口等道路,交通流量会持续增大。

为避免出现交通拥堵,郑州交警将在易堵路段和时段部署警力,加强指挥疏导;一旦出现较大交通流量,将远近距离分流,必要时远端设置“前方临时交通管制,请绕行”交通标识,采取限行限行等临时交通管制措施,并及时通过郑州交警官方微博平台向市民发布临时交通管制信息,提醒大家绕行。

郑州交警提醒广大交通参与者,自觉遵守交警的指挥有序出行,购物休闲娱乐尽量选择公交车、地铁等公共交通方式出行,不要乱停车;出行前提前查看手机地图,一旦发现沿途或目的地交通流量巨大,建议改变行程,或选择其他道路绕行。

河南拿出“真金白银”助力服务业高质量发展

本报讯(记者 袁帅)对特色街区、夜经济区域周边临时停车行为实施柔性执法;对个人消费者旧房装修给予补贴,每套最高不超过2万元;鼓励知名品牌在河南开设全国或区域首店、旗舰店、创新概念店……12月30日,记者从省政府办公厅获悉,我省印发《加快服务业高质量发展若干政策措施》,提出实实在在的具体措施,拿出真金白银助力服务业高质量发展,并明确了未来一个时期服务业重点领域发展方向和支持政策。

推动生产性服务业高端化发展

加快构建优质高效服务业新体系,发挥服务业对经济发展主引擎作用。

《措施》明确,要提质发展现代物流,力争社会物流总费用与地区生产总值比率低于全国平均水平1个百分点左右。优化高速公路差异化收费政策,培育物流“豫军”企业;对国家、区域物流枢纽和省级以上骨干冷链物流基地范围内及物流“豫军”企业投资建设总投资额超过5000万元的重大物流基础设施项目,按照不超过核定总投资额30%的标准给予补助。对符合条件的钢材、粮食、化肥、集装箱等竞争性货源,按照规定给予铁路运价优惠。2027年12月31日前,对物流企业自有(包括自用和出租)或承租的大宗商品仓储设施用地,减按所属土地等级适用税额标准的50%计征城镇土地使用税。

大力发展现代金融服务。鼓励引入外商独资银行,吸引各类金融机构在豫设立区域总部及业务总部、后援中心、结算中心,促进天使风投创投基金集聚,大力支持有条件的地方布局建设大科学

促进生活性服务业品质化发展

按照《措施》,我省将支持符合条件的旅游景区、度假区争创世界级旅游景区和度假区,鼓励旅游景区、文博场馆更新游乐演艺、展览展示、索道缆车等设备。支持依托旅游景区、度假区、休闲街区、工业遗产、博物馆等打造智慧旅游沉浸式体验新空间,在认定评级、宣传推广、平台搭建等方面予以扶持。

推动公共服务改革创新。健全公办养老机构运营机制,鼓励利用培训、养老机构闲置资产发展养老托育服务。加快家政信用体系建设,探索推行电子版上门服务证。

引导居民和各类社会力量参与建设社区嵌入式服务设施,多元化扩大住宅小区电动自行车和汽车充电设施、公共停车位、智能快件箱、文体休闲设施供给。

聚焦新零售、新餐饮、新文娱、新社会服务、两业融合等重点领域,发布“四个100”(百个项目、企业、品牌、运营商)服务业新供给企业(项目)榜单,对符合条件的项目按照不超过核定投资额的20%给予支持,加强项目用地保障。

持续激发全社会消费活力

《措施》明确,加力支持设备更新和消费品以旧换新,大力推进交通运输、教育、文化、旅游、医疗等服务业重点领域设备更新。落实新能源汽车车辆购置税减免优惠政策,对2024年~2025年期间购置的新能源汽车免征购置税,其中每辆新能源乘用车不超过3万元;对2026年~2027年期间购置的新能源汽车减半征收购置税,其中每辆新能源乘用车不超过1.5万元。

全方位提振住房消费。取消商品住房限制政策,鼓励开展现房销售,支持各地合理提高住房公积金贷款额度上限,对多子女家庭、引进高层次人才等可提高20%贷款额度,支持缴存人使用公积金贷款购买保障性住房,最低首付比例15%。

加快培育新兴消费业态。鼓励知名品牌在我省开设全国或区域首店、旗舰店、创新概念店。支持各地利用商圈、街区、旅游景区等地制宜发展夜间经济,对当年认定的省级夜间经济集聚区,给予所在县(市、区)不超过500万元奖励;对经复核评定为合格等级的省级夜间经济集聚区,给予所在县(市、区)100万元~200万元奖励。

培育壮大经营主体

《措施》指出,要做大做强领军企业。鼓励企业争创中国服务业企业500强、中国服务业民营企业100强等,利用省级服务业发展专项资金对首次入围企业按照规定给予支持。

持续优化营商环境,保护民营企业产权和企业家权益。落实增值税小规模纳税人税费优惠政策,服务业小规

模纳税人增值税应税销售单季度销售额未超过30万元(按月征收月销售额未超过10万元)的,免征增值税。

放宽个体工商户住所(经营场所)登记条件,允许流动商贩以家庭地址作为经营场所登记为个体工商户,准许无固定经营场所的电子商务类商户使用网络平台经营场所进行个体工商户登记。放宽融合性产品和服务准入限制,允许合法合规个体工商户电商自由进入。

鼓励引导“个转企”“小升规”。个体工商户转型为企业的,允许继续使用原字号、成立日期和保留行业特点,并按照规定享受小微企业税收减免政策。“小升规”企业办理土地使用权和房屋所有权更名时,按照国家企业改制重组契税政策规定免征契税,投资主体、经营场所不变的按照免收交易手续费。

夯实服务业发展载体平台

《措施》明确,支持培育园区和平台型企业。对省级经济先行区所在省辖市(含济源示范区、航空港区)给予不超过500万元奖励。

鼓励服务业企业参与国内外行业权威榜单排名及相关荣誉评选,支持入选企业(单位)申报相关领域头部和高成长企业。

加强重大项目储备和实施。符合条件的省重大项目服务业项目可根据需要申请省重大项目前期工作经费。

加强服务业用地保障。支持第一、第二产业用地向服务业用地合理转换,探索第二、第三产业混合的土地供应政策和管理机制,鼓励采取盘活存量土地、弹性年期出让、先租后让等方式支持服务业发展。

同时,强化财政金融支持和加强人力资源支撑,持续优化服务业发展环境,放宽服务业市场准入。



弘扬诚信文化 推进诚信建设

本报讯(记者 刘地 通讯员 张焕萍)为大力营造社会诚信氛围,弘扬诚信文化,形成全民自觉遵纪守法、诚实守信的社会风尚,日前,高新区梧桐办事处花语社区开展了“信用进社区”诚信宣传活动。

活动中,社区网格员走访辖区小区,向群众发放宣传页,宣传讲解诚信的重要性,引导他们做一个诚实守信的人,形成“诚实守信、团结互助、健康向上”的社区道德风尚,争做诚信的传播者,同时引导群众牢固树立“诚信为本、操守为重”的观念,使讲诚信成为社区群众的普遍自觉行动,进一步增强群众“知信、用信、守信”的良好意识,提升社会诚信水平。

下一步,梧桐办事处花语社区将通过更多方式开展诚信宣传教育活动,弘扬诚信文化,倡导诚信行为,增强居民的诚实守信意识,让“知信、重信、守信”的诚信文化延伸到每一个角落,让诚信之风吹进千家万户。

非遗文化进校园 红色基因代代传

本报讯(记者 王翠 通讯员 吴家颖)近日,金水区纬一路小学联合学生家长及河南歌舞演艺集团木偶剧团共同排练的木偶剧《闪闪的红心》在河南饭店会议厅上演。吸引了1200多名师生和近百名家长观看,反响热烈。该剧是学校社协同育人的成果之一,参演家长和师生利用课余时间认真训练,学校领导亲自参与演员挑选和排练。

演出中,孩子们和家长默契配合,通过红色小英雄的故事,给观众上了一堂生动的爱国主义教育课。一个个小故事一环接一环、纷纷呈现。观看的师生和家长随着剧情的发展,时而欢乐,时而悲伤。会场上不时响起热烈的掌声。孩子们纷纷表示一定会珍惜当下来之不易的生活,努力成为新时代好少年。

纬一路小学相关负责人表示,将继续秉承“以德立校、全面育人”的办学理念,家校社携手,助力学生成为有品德、有责任、有担当的新时代好少年。